

片片金黄的稻地，是坠得枝丫弯了腰的金黄的橘子，是屋檐下挂满的一串串金黄的玉米……土地能满足农民生活的需求，农民子女也能上好的学校，家家都老少团聚，共享天伦。

我的白袍中医梦

孙 乔

中国有三大国粹，中医、京剧、国画。我的梦想正是其中之一——中医。

小时候，我最怕一个人，傻子三叔。后来才知道，因为小时候爷爷家里穷，又在偏远的乡下，三叔发高烧看不起病，把脑子给烧糊涂了。就是现在在农村，乡亲们有个头疼脑热的，也都是吃点药暂时应付一下疼痛，结果拖严重了，到医院一检查，才知道是大病，往往已经是晚期，无法医治。

小时候，我最喜欢一个人，姥爷。我总像个小尾巴一样，跟着姥爷去他神圣的殿堂——一所小小的中医门诊。他毕生心血都注入这里了，每天慕名来求医的人络绎不绝，因为姥爷的医术是方圆几十里最精湛的。每天，姥爷一到他那干净整洁的小门诊，就穿上他的白大褂，仔细地替病人把脉，耐心听病人讲述病情。碰到经济困难的病人，姥爷还会免了诊费。

耳濡目染，久而久之，我对中医也产生了浓厚的兴趣。姥爷知道我喜欢上中医后，很高兴，很严肃地告诉我：“医生的天职就是给患者治病，不贪图名利，你懂吗？”那时候小小的我点点头，似懂非懂，想起了傻子三叔，想着如果傻子三叔小时候能遇到我姥爷就好了。

五年后，我才真正理解了姥爷的话。一天，一位患者走进了姥爷的门诊。他全身起红疙瘩，奇痒无比，四处求医都无效，最后到了姥爷这里。姥爷也没见过这种病，查看半天，难以诊断。为了治好患者的病，年近七旬的姥爷在那一个月里夜夜难眠，无时无刻不在研究药方，终于找到了对症的药方，治好了那个患者，他自己却因为连日的辛劳，一病不起。他在病床上，仍对我念叨着那句话：“医生的天职就是给患者治病，不贪图名利……”

姥爷和三叔，让我的心里萌生了这样的梦想：自己以后学了医，在农村开一个诊所，专门为乡亲们看病。

我现在读中学，在为自己小小的梦想而努力。

我还有一个大大的中国梦：在住房难、看病难的中国，多一些免费为老百姓定期巡回检查身体的大医院多好！多一些像姥爷那样的医生多好！